

# 实施三孩生育政策及配套支持措施来了

昨日，《中共中央国务院关于优化生育政策促进人口长期均衡发展的决定》公布。

人口发展是关系中华民族发展的大事情，《中共中央国务院关于优化生育政策促进人口长期均衡发展的决定》7月20日公布。

这一中央决定顺应群众期盼，提出实施三孩生育政策及配套支持措施，提高优生优育服务水平，发展普惠托育服务体系，降低生育、养育、教育成本，力求缓解群众生育的后顾之忧。

推动建设一批方便可及、价格可接受、质

量有保障的托育服务机构，支持有条件的地方开展父母育儿假试点，研究推动将3岁以下婴幼儿照护费用纳入个人所得税专项附加扣除……

决定推出一揽子措施，仅优生优育、普惠托育、降低“三育”成本方面就有40多项。同时要求做好新旧政策衔接，取消社会抚养费等制约措施，将入户、入学、入职等与个人生育情况全

面脱钩，探索设立独生子女父母护理假制度，对计划生育特殊家庭进行全方位帮扶。

系列政策措施以人民为中心，将婚嫁、生育、养育、教育一体考虑，努力满足群众多元化生育需求，促进家庭和谐幸福，推动实现适度生育水平，促进人口长期均衡发展，为实现中华民族伟大复兴的中国梦提供坚实基础和持久动力。

据新华社

## 沈阳持证残疾人意外保险全覆盖

**本报讯** 辽沈晚报记者朱柏玲报道 沈阳持证残疾人意外保险已经实现全覆盖，并且无需本人申请，直接由区县(市)残联作为残疾人意外伤害保险的投保人进行投保。

沈阳市残联相关负责人介绍，沈阳市残联从解决残疾人实际问题和方便残疾人的角度出发，依托《沈阳市残疾人综合服务平台》，把“人找政策”变为“政策找人”，由区县(市)残联作为残疾人意外伤害保险的投保人，从残疾人信息数据库中提取持证残疾人信息，与中标的保险公司签定保险协议，每年为辖区内残疾人集中投保一次团体保险，每人一份保险，不需要残疾人本人申请，实现了残疾人投保意外伤害保险全覆盖。据统计，从2016年起，全市累计投入资金2500余万元为残疾人投保意外伤害保险，发生理赔案1537笔，理赔资金489万元。

## 辽两处革命文物保护工程开工

**本报讯** 辽沈晚报记者朱柏玲报道 目前，两个辽宁省2021年革命文物保护工程开工，分别为李兆麟故居革命文物保护项目和中共安东省委省政府办公旧址革命文物保护工程。

李兆麟故居占地面积1840平方米，有正房、东西厢房、粮仓、马厩、门楼，总建筑面积310平方米。建筑风格为上世纪早期北方普通民宅风格，四周有苇草压顶的土围墙，正房后边有两个李兆麟在家乡抗日时印传单的粮仓。室内陈列李兆麟在家乡时的学习、生活、生产用具。宅院西南角有李兆麟组建抗日义勇军第24路军时骑过白马的拴马棚。

中共安东省委省政府办公旧址位于本溪市桓仁满族自治县沙尖子镇，是解放战争期间中共安东省委、省政府及辽东军区敌后游击根据地临时机关所在地，是东北解放战争期间的重要文化遗存。中共安东省委省政府办公旧址原为民居，建于清代晚期。

## 辽宁高考本科批投档最低分出炉

昨日，省招考办发布2021年辽宁省普通高校招生录取普通类本科批投档最低分，历史学类和物理学科类投档分数最高的院校皆为北京大学，分别为680分和707分。普通类本科批录取的考生，一般可于7月24日晚查询到录取结果。

省招考办介绍，考生投档成绩相同时，依次按语文学科成绩、语文或数学单科最高成绩、外语单科成绩、首选科目单科成绩、再选科目单科最高成绩、再选科目单科次高成绩，由高到低排序投档；如仍相同，比较考生志愿顺序，顺序在前者优先投档，志愿顺序相同则全部投档。

发布的分数表中，投档最低分为文化课总分与政策加分之和。“双语”和“见义勇为”政策加分仅面向我省所属高校投档时使用，不含东北大学、大连理工大学、大连海事大学、中国刑事警察学院、大连民族大学等部委属院校。

表中的投档最低分相同考生排序项均为“0”的表示无投档考生。

投档后，要经过“阅档”“审核”等程序，院校完成录取有一定时间周期，院校录取正式结束后，才能发布该校录取结果信息。普通类本科批录取的考生，一般可于7月24日晚查询到录取结果。

根据公布数据，历史学科类和物理学科类投档分数最高的院校皆为北京大学，文科试验班类(元培)，包括中国语言文学类、考古学、历史学类、哲学类、社会学类、法学、信息管理与信息系统、新闻传播学类、经济学类、工商管理类、公共管理类，最低投档分数为680分；理科试验班类(元培)，包括数学类、物理学类、天文学、地球物理学类、心理学类、计算机类、电子信息类，最低投档分数为707分。

辽宁院校中，历史学科类，大连理工大学4个专业最低投档分均在600分以上，其中英语615分，日语608分，俄语604分，新闻传播学类

612分。东北大学公共管理类，包括法学、公共事业管理、行政管理、土地资源管理、新闻学，最低投档分数为620分；外国语言文学类，包括英语、日语、俄语、德语，最低投档分为617分。辽宁大学汉语言文学(01)专业最低投档分数为595分，新闻学(09)为589分。

物理学科类，大连理工大学电子信息类(创新班)，包括电气工程及其自动化、自动化、电子信息工程、计算机科学与技术、生物医学工程、人工智能专业，最低投档分为649分；工程力学(钱令希力学创新班)为647分；电子信息类(电信、自动化与计算机工科实验班)电气工程及其自动化、自动化、电子信息工程、电子信息工程(英语强化)、计算机科学与技术、生物医学工程、人工智能]分数为639分。

东北大学计算机类专业和机器人工程专业均为629分，中国医科大学口腔医学630分，临床医学651分。

辽沈晚报记者 闫柳

## “中国现代数学之父”华罗庚书法亮相辽博

**本报讯** 辽沈晚报记者朱柏玲报道 “辽宁省博物馆馆藏伟人名家书革命烈士诗抄展”正在展出。

“中国现代数学之父”华罗庚书法作品亮相辽博。

据悉，该展览由辽宁省文化演艺集团(辽宁省公共文化服务中心)主办，辽宁省博物馆承办，辽宁省图书馆(辽宁省古籍保护中心)协办。展览计划展出至12月13日。

据介绍，上世纪六十年代，辽宁省博物馆向社会各界征集以革命烈士诗抄为创作内容的书法作品，此举得到了老一辈革命家以及叶圣陶、茅盾、傅抱石等社会名家的热烈支持，所征集的作品也成为了辽博独具特色的馆藏红色资源。

此次展览将借助数字绘画、数字雕塑、视频、音频等辅助手段营造情境氛围，并设置重温入党誓词、诵读抄写革命烈士诗作等参观体验环节。同时，辽宁省博物馆还将针对青少年观众开展包括“红领巾心向党 党的故事我来讲”等在内的系列公共教育活动，同时围绕展览举办“辽博志愿者”宣讲团，“党史知识专题讲座”，送展进社区、进乡村、进学校等配套活动。



数学家华罗庚书法作品。

辽沈晚报记者 查金辉 摄

## 国网营口供电公司：助产红袍李 惠农点亮小康路 电网线路改造 保障采摘园用电需求

皮薄肉厚，核小汁甜，这就是辽宁营口大石桥市周家的大红袍李子的特点。远远望去，成片的果树正茂密的拥挤在周家镇这片沃土上。

“前些年，只有省内周边城市的客人开车来购买，自打去年我们的李子被冠上了‘国字号’，全国各地都纷纷来抢购我们的李子。”采摘园园主罗世勇说。自从李子出名以后，买的人自然就多了，产量供不应求。于是，园主们开始扩建园区、栽植新苗，为来年的增产做了充足的准备。

“扩建园区时候，我就想整个栽植、浇灌、采摘为一体的全自动系统。现如今，成型的全自动体系能够正常运行，还得感谢咱们供电公司的倾力帮助。”采摘园园主罗世勇就是扩建园区种植

户之一。在园区内，能够清晰地看到树旁排列规则的自动浇灌喷头旋转喷洒着。

得知大红袍李子喜登“国字号”后，国网营口供电公司周家供电所所长罗连如，立即组织党员服务队队员对李子种植户进行挨家挨户征集用电需求，为确保每家每户的用电需求都能得以满足，周家供电所精心制定助产“红袍李”档案，并分类汇总每户的基本信息、用电情况、用电需求，根据每户园区特点提出可行且科学的用电规划，根据每户园区特点提出可行且科学的用电规划。

产量提高了，储存就成了问题。为保障新建设的60余座储存保鲜冷库正常运行，国网营口供电公司组织党员服务队队员对40余个台区进行线路改造，更换、增容变压器，提高用电质量。这

一农网改造，同时也满足了该地区因每年7月份干旱、种植户必须使用水泵浇灌果树的用电需求。

“每年8月份的展销会上，你准会看到身穿红马甲的电力职工为保障用电不停地忙活着。”展览会负责人说：“他们就怕哪个地方出了纰漏，保障用电一切顺利进行。”

为助力周家镇打造“中国第一大红袍李之乡”的农产品品牌，国网营口供电公司始终以乡村振兴建设助力发展为目标，加快推进农业农村电气现代化建设，持续为“红袍之乡”特色产业提供强大电力支撑，为更加富裕的小康生活照亮前进的道路。

辽沈晚报记者 周学芳



供电人员为采摘园保驾护航。

国网营口供电公司供图